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Periodikus függvények transzformálása 
 
1. feladat 
 
Az alábbi ábrán összekötöttük a bal oldali oszlopban megadott függvényt azzal 
a jobb oldali oszlopban megadott függvénnyel (vagy függvényekkel), amelyik 
vele azonos. (𝑥 ∈ ℝ) 
 
 

𝒙 ⟼ 𝐬𝐢𝐧𝒙  𝒙 ⟼ 𝐜𝐨𝐬 �𝒙 +
𝝅
𝟐
� 

  𝒙 ⟼ 𝐬𝐢𝐧 �𝒙 +
𝝅
𝟐
� 

𝒙 ⟼ −𝐬𝐢𝐧 𝒙  𝒙 ⟼ 𝐬𝐢𝐧 �𝒙 −
𝝅
𝟐
� 

  𝒙 ⟼ 𝐜𝐨𝐬 �𝒙 −
𝝅
𝟐
� 

𝒙 ⟼ 𝐜𝐨𝐬 𝒙  𝒙 ⟼ 𝐜𝐨𝐬(𝒙 + 𝝅) 

  𝒙 ⟼ 𝐜𝐨𝐬(𝒙 − 𝝅) 

𝒙 ⟼ −𝐜𝐨𝐬 𝒙  𝒙 ⟼ 𝐬𝐢𝐧(𝒙 − 𝝅) 

  𝒙 ⟼ 𝐬𝐢𝐧(𝒙 + 𝝅) 
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2. feladat 
 

a) Az alábbi indoklás alapján azonos az 𝑥 ⟼ sin(𝑥) és az 𝑥 ⟼ sin(𝑥 − 2𝜋) 
függvény grafikonja (𝑥 ∈ ℝ). 
 
 
Indoklás: 
 
A szinuszfüggvény – és a koszinuszfüggvény is – periodikus függvény, 
és mindkettőnek 2𝜋 a periódusa. Ha tehát a grafikonjukat az 𝑥 tengellyel 
párhuzamosan bármely irányban 2𝜋-vel eltoljuk, akkor a grafikonjuk 
önmagába megy át. 
 
 
 
 
 

b) Az alábbi indoklás alapján azonos az 𝑥 ⟼ −3 ∙ cos(𝑥) és  
az 𝑥 ⟼ −3 ∙ cos(𝑥 + 2𝜋) függvény grafikonja (𝑥 ∈ ℝ). 
 
 
Indoklás: 
 
A koszinuszfüggvény – és a szinuszfüggvény is – periodikus függvény, 
és mindkettőnek 2𝜋 a periódusa. Ha tehát a grafikonjukat az 𝑥 tengellyel 
párhuzamosan bármely irányban 2𝜋-vel eltoljuk, akkor a grafikonjuk 
önmagába megy át. 
A – 3-mal való szorzás csak az eltolás után következik, de akkor meg már 
ugyanazt a grafikont látjuk, mint a kiindulásnál. 
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3. feladat 
 
A szinuszfüggvény grafikonját 1 egységgel felfelé eltolva kapjuk meg az 
𝑥 ⟼ sin(𝑥) + 1 függvény grafikonját (𝑥 ∈ ℝ). 
 

 
 

 𝒙⟼ 𝐬𝐢𝐧(𝒙) 𝒙 ⟼ 𝐬𝐢𝐧(𝒙) + 𝟏 

értelmezési tartomány ℝ ℝ 

értékkészlet [−𝟏;𝟏] [𝟎;𝟐] 

zérushelyek 𝒌 ∙ 𝝅 
𝟑𝝅
𝟐

+ 𝒌 ∙ 𝟐𝝅 

periodikus igen igen 

periódusa 𝟐𝝅 𝟐𝝅 

maximum 𝟏 𝟐 

minimum −𝟏 𝟎 

maximumhely 
𝝅
𝟐

+ 𝒌 ∙ 𝟐𝝅 
𝝅
𝟐

+ 𝒌 ∙ 𝟐𝝅 

minimumhely 
𝟑𝝅
𝟐

+ 𝒌 ∙ 𝟐𝝅 
𝟑𝝅
𝟐

+ 𝒌 ∙ 𝟐𝝅 

A 𝒌 a táblázatban mindenütt tetszőleges egész számot jelent. 
 


